

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

ОБРАЗОВАНИЕ



ЧТИМ И ПОМНИМ

День Победы на протяжении многих лет остается одним из самых любимых и почитаемых в России праздников, потому что нет такой семьи, которая не проводила бы на фронт своего бойца. 9 мая жители томского Академгородка, в их числе большая группа ветеранов, тружеников тыла и вдов участников войны, побывали на общегородском параде, посвященном 67-й годовщине Великой Победы. Почти шесть тысяч томичей встали в колонну «Бессмертного полка»: они пронесли портреты своих родных и близких, воевавших на фронтах Великой Отечественной.

Отдельной праздничной площадкой стал томский Академгородок. Уже в третий раз здесь прошло яркое театрализованное представление под открытым небом. Это является одной из прекрасных традиций, по-настоящему объединяющих людей: ведь на праздник шли целыми семьями!

На Аллее Славы велась трансляция парада на Красной площади в Москве. Совершенно особую атмосферу создавали мелодии военных лет, виртуозно исполняемые музыкантами военного духового оркестра. Сложно не закружиться в танце под звуки любимого чарующего вальса! Концертную программу продолжили выступления творческих коллективов Академгородка.

Все желающие могли отведать настоящей солдатской каши — прямо из походной кухни. До чего же интересно наблюдать за тем, как рождаются творения художников-графитистов — рисунки, посвященные Великой Победе! Одним из кульминационных моментов стал приезд военной техники. Для современников это уникальная возможность перенестись в прошлое, соприкоснуться с во-

енным временем. Участники праздника, особенно детвора, активно фотографировались на фоне раритетов. Финальным аккордом стал салют из воздушных шаров, стремительно взмывших в небо.

Важно отметить и то, что традиционно в канун 9 Мая в Доме учёных Томского научного центра СО РАН проходит торжественный вечер для тех, кто внес свой вклад в Победу — ветеранов, тружеников тыла и вдов участников войны. Именно там состоялась презентация слайд-шоу, посвященного всем жителям Академгородка, сражавшимся за наше Отечество (его подготовили Совет ветеранов и коллектив Конгресс-центра «Рубин»). Фотографии наших земляков, кадры военной хроники, песни, ставшие символом того времени, никого не оставили равнодушными. Повторный показ слайд-шоу состоялся 9 Мая в Аллее Славы.

Очень важно, что в томском Академгородке чтят великий подвиг советского народа, который сумел выстоять в самой страшной войне двадцатого столетия, помнят о том, какой огромной ценой далась Победа.

Наш корр.



Мост, который построили в Классе Конфуция НГУ

28 апреля в НГУ при поддержке Генерального консульства КНР в Екатеринбурге на базе Класса Конфуция ОМС НГУ прошли отборочные этапы Всемирного конкурса «Китайский язык — это мост» среди студентов и школьников. В них приняли участие представители вузов Новосибирска, Томска, Омска, Иркутска и ученики средних школ из Новосибирска, Бийска, Читы.

Этот международный конкурс является инициативой Государственной канцелярии по распространению китайского языка за рубежом (Ханьбань) и ежегодно проводится почти во всех странах мира, а также в Китае среди иностранных студентов. На протяжении двух месяцев (с апреля по май) конкурсанты соревнуются для того, чтобы выяснить, кто же достоин представлять свою страну в полуфинале и финале конкурса. Победителям предстоит встретиться на итоговых состязаниях в Китае и побороться за почетное звание «послов китайского языка».

От участников требуется не только умение бегло и грамотно говорить по-китайски. Важную роль играют чистота произношения, навыки в каллиграфии, знание китайской литературы, культуры и истории, а также немалые творческие способности.

Конкурс обладает высоким статусом среди других подобных мероприятий. Его победители не только получают возможность бесплатно обучаться в лучших китайских вузах — важное значение для них имеет известность, которую приносит участие в этом шоу. Например, Лайам Бэйтс, победивший в финале 2009 года, уже ведёт несколько авторских программ на китайском телевидении (ССТV). Перед теми, кто смог ярко показать себя на сцене и завоевать любовь зрителей, открываются немалые возможности.

В этом году в НГУ одновременно со студентами соревновались школьники, для которых существует аналогичный конкурс, но в «младшей лиге». В 10 утра в холле НГУ собрались участники, преподаватели и болельщики, приехавшие из разных учебных заведений Сибирского региона. Под звуки официального гимна конкурса «Китайский язык — это мост» началась церемония торжественного открытия. Участников приветствовали проректор НГУ, член-корр. РАН С.В. Нетёсов, специально прибывший для проведения конкурса из Екатеринбурга консул по образованию Ян Цзиньюй, а также директор Класса Конфуция проф. С.А. Комиссаров. Во вступительном слове С.В. Нетёсов подчеркнул важность подготовки специалистов, владеющих китайским языком, для развития университета в частности и отечественной науки в целом. Г-н Ян Цзиньюй продемонстрировал отличное знание русского языка и пожелал участникам показать всё, на что они способны.

В первой части конкурса участникам предстояло продемонстрировать свое мастерство публичных выступлений на китайском языке. Тематика выступлений должна была соответствовать теме конкурса «Китайский язык — это мост» в этом году: «Моя китайская мечта». Оказалось, что все участники мечтают о разном, но при этом их объединяет одно — любовь к языку и культуре Китая. Полина Лунова рассказала о том, как занятия китайским языком в Институте Конфуция НГУ пробудили в ней желание исследовать китайскую классическую поэзию. Школьницы Анна Гуслистова и Елена Москалева, приехавшие из Читы, поделились опытом изучения китайского языка и путешествий по Китаю, поразив жюри высоким уровнем владения языком, которому могут позавидовать многие студенты. Студентка НГУ Татьяна Попова рассказала о том, как отличаются взгляды на любовь и романтику у русских и китайцев. Илья Боровиков, представлявший НГПУ, поделился мечтой стать преподавателем китайского языка.

Сразу же за первой частью конкурса у студентов проводился тест по страноведению и культуре Китая. Написание письменной работы был выделен один час, после чего все отправились обедать и отдохнуть перед решающим испытанием — конкурсом талантов. В это время школьники, расположившиеся в Классе Конфуция, проходили устный экзамен, отвечая на вопросы по фонетике, грамматике и иероглифике, а также культуре Китая.

Третий этап конкурса стал самым ярким и запоминающимся, так как именно он предоставил участникам шанс продемонстрировать жюри и зрителям свои таланты. Так, гимназист Илья Петров решил попытаться свои



силы в декламации китайских стихов, а ученица Класса Конфуция из школы № 112 Мария Зубарева показывала, как пишут иероглифы кистью. А кто-то решил удивить всех песней на китайском языке — особенно ярко это получилось у студентки НГТУ Марии Гладышевой, которая одновременно пела и аккомпанировала себе на скрипке. Студентка НГУ Татьяна Карпова выступила в оригинальном жанре «сяншэн» (сценический комедийный монолог, требующий от выступающего четкой дикции). Конкурсанты пели и танцевали, читали стихи и рассказывали истории, и каждое их выступление сопровождалось аплодисментами аудитории.

Наконец наступил решающий момент: жюри объявило свое решение, назвав победителей. Почётное право представлять Россию в полуфинале (г. Чанша) и финале (г. Пекин) студенческих соревнований завоевала Татьяна Карпова; её также поощрили почётным дипломом как преподавателя Класса Конфуция, подготовившего для участия в конкурсе своих учеников. В Китай отправится и студент НГУ Максим Чимирикс, который занял второе место, поэтому будет присутствовать на дальнейших этапах в качестве зрителя. Мария Поликутина (ИрГУ) и Татьяна Попова (НГУ) получили третье и четвёртое места и отправятся на Всероссийский конкурс в Москву, чтобы 20 мая еще раз попытаться счастье в битве за право выйти в полуфинал.

Занявшие первые два места школьники — Полина Лунова (школа № 63 г. Новосибирска) и Анна Косенкова (Женская классическая школа г. Новосибирска), обе изучающие китайский язык в Институте Конфуция НГТУ, получили главный приз — путёвки на полуфинал и финал конкурса в г. Пекин и г. Чунцин в качестве зрителей. Третье место присуждено Елене Москалевой (Многопрофильная языковая гимназия № 4, г. Чита).

В отдельных номинациях отличились студенты Илья Дубков (НГТУ), Александра Бауман (НГУ), Мария Бернадская (НГПУ) и школьники Георгий Казаков (Бийский лицей-интернат Алтайского края, Языковой центр «Lexika»), Илья Петров (4-я гимназия г. Новосибирска, Класс Конфуция ОМС НГУ) и Анна Гуслистова (Многопрофильная языковая гимназия № 4, г. Чита).

Все участники конкурса награждены подарками и почётными грамотами, которые будут напоминать им об этом знаменательном дне. Однако куда дороже и важнее опыт, приобретённый конкурсантами в процессе соревнований. Все они получили огромный стимул продолжать двигаться вперед и бороться за осуществление своей китайской мечты. Победителей отборочных туров ждут ещё более ответственные этапы конкурса, а всех остальных участников — другие состязания, в которых они наверняка смогут добиться успеха.

Т. Карпова, преподаватель
Класса Конфуция ОМС НГУ
Ю. Азаренко, зам. директора
Класса Конфуция ОМС НГУ